

# 中共常州市委教育工委党史学习教育领导小组办公室

常教学办〔2021〕14号

---

## 中共常州市委教育工委关于学习贯彻 习近平总书记给江苏省淮安市新安小学的 少先队员们重要回信精神的通知

各辖市（区）委教育工委、经开区社会事业局党委，各直属党组织：

在中国共产党成立 100 周年之际，在“六一”国际儿童节到来之前，习近平总书记于 5 月 30 日给我省淮安市新安小学的少先队员们回信，对他们予以亲切勉励，并祝他们和全国小朋友节日快乐。习近平总书记的回信充分体现了以习近平同志为核心的党中央对少年儿童的亲切关爱、对江苏的深切关怀、对教育系统的激励和鞭策、对党史学习教育的高度重视。深入学习贯彻习近平总书记重要回信精神，对于进一步掀起全市教育系统党史学习教

育新高潮，高质量推进教育改革与发展，办好人民满意的教育，促进青少年健康成长，具有十分重要的意义。现就有关事项通知如下。

## 一、高站位领会习近平总书记重要回信精神的丰富内涵和重大意义

习近平总书记5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们的回信，高度赞扬了“新安旅行团”当年在党的关怀和领导下，为了抗日救亡，不怕艰苦，爱国奋进的精神风貌，并勉励新安小学的少先队员们结合自身成长实际学好党史，以英雄模范人物为榜样，从小坚定听党话、跟党走的决心，刻苦学习，树立理想，砥砺品格，增长本领，努力实现德智体美劳全面发展。

习近平总书记的重要回信，立意深远、内涵丰富、情真意切、催人奋发。“新安旅行团”的事迹里面蕴含着为国为民的崇高理想、艰苦奋斗的革命精神、做人做事的深刻道理，是开展党史学习教育的生动教材。各级党组织要通过专题学习、专题研讨、专题宣讲，引领广大师生提高政治站位，提升思想认识，从中华民族永续发展、党的事业薪火相传的高度，深刻领会习近平总书记重要回信的重大意义和深刻内涵，坚持立德树人根本任务，把青少年培养教育工作摆在更加突出、更加重要的位置，将学习贯彻习近平总书记重要回信精神和党史学习教育结合起来，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

## 二、高质量推动习近平总书记重要回信精神落到工作实处

全市教育系统各级党组织要把学习贯彻习近平总书记重要回信精神同习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神结合起来，同习近平总书记关于教育的重要论述结合起来，同习近平总书记视察清华大学、出席两院院士大会等系列重要讲话精神结合起来，与党史学习教育重点任务结合起来，树牢正确历史观，进一步深化对党史的系统把握、深刻感悟，更好地知史爱党、知史爱国，将党史学习教育引向深入。

1. 加强阐释宣传。要把习近平总书记重要回信精神与党百年奋斗的辉煌历程联系起来，加强对回信精神的阐释宣传推广，用通俗易懂的语言、生动鲜活的案例讲好党的百年历史。要结合学生成长实际，用好身边的红色资源，把党史学习教育融入课堂、融入实践，创新教育方式方法，引导青少年树立好正确的世界观、人生观、价值观，从小坚定听党话、跟党走的决心，让红色基因、革命薪火代代相传。

2. 深化育人育才。要把学习贯彻习近平总书记重要回信精神与培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人结合起来，全面贯彻党的教育方针，更有针对性地做好青少年工作，增进对少年儿童的了解、尊重、关心、服务，认真研究教育规律和青少年发展规律，全方位、系统化改善青少年成长的环境，让每个孩子在各个学习阶段都能接受良好的教育，都能实现“上好学”的愿望，都能德智体美劳全面发展，都有人生出彩的机会。

3. 推动高质量发展。要把学习贯彻习近平总书记重要回信精

神与加快现代化教育强省建设结合起来，坚持教育优先发展，更大力度解放思想、更强举措深化教育改革，更进一步破解深层次矛盾问题，更好践行“争当表率、争做示范、走在前列”的重大使命，为推动常州教育高质量发展贡献力量。

### 三、高效率掀起学习宣传贯彻习近平总书记给淮安市新安小学少先队员重要回信精神热潮

全市教育系统各级党组织要高度重视、周密组织，形成浓厚氛围，把学习宣传贯彻习近平总书记重要回信精神活动引向高潮。

1. 加强组织领导。各级党组织要把习近平总书记重要回信精神融入党史学习教育重要内容，在“七一”前，利用理论学习中心组、专题读书班、专题党课等载体，开展形式多样的专题学习研讨交流活动。推动各党支部发挥战斗堡垒作用，认真深入学习领会习近平总书记重要回信精神，深刻理解丰富内涵和精髓要义，牢牢把握学党史、悟思想、办实事、开新局的要求。

2. 深入开展学习宣讲。各地、各单位党组织主要领导要把习近平总书记重要回信精神作为讲党课的重要内容，带头宣讲。要发挥教育系统自身优势，依托教师、学生宣讲团进行专题宣讲活动。要创新学习教育方式，以学习贯彻习近平总书记重要回信精神为专题，开展党史知识竞赛、党史征文竞赛及党史教学竞赛等丰富多彩的学习教育活动。要利用好各类新媒体平台，深入宣传习近平总书记重要回信精神，及时总结推广学习教育中的好经验、好做法、好典型，为党史学习教育营造浓厚舆论氛围。

3. 深度融入教学实践。按照省委教育工委部署，将以“回信指引我们前行”为主题，面向全市教育战线的广大党员干部、教师开展回信精神学习笔谈活动、面向全市中小学生开展主题征文活动、面向全市中小学教师开展教学案例评比活动。

4. 加强督促指导。各地、各单位要迅速行动起来，以对祖国未来高度负责的精神，切实增强做好青少年工作的思想自觉和行动自觉，以强烈的政治责任感，精心谋划有深度、有影响的宣传举措，激励青少年树立远大理想、砥砺高尚品格、增长过硬本领，争当志存高远、向上向善、善学笃行的好少年，确保习近平总书记的重要回信精神深入人心、落地生根。

中共常州市委教育工委党史学习教育领导小组办公室(代章)  
2021年6月9日